

NÉPLAP

Ma este tartja hangversenyét
Debrecenben a Pjatnyickij-kórus

Többtermeléssel készülnek
április 4. megünneplésére
a Vagonyár dolgozói

VII. évfolyam, 56. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 március 7.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének

A dolgozó nők nagy világnépe, a március 8-i Nemzetközi Nőnap alkalmából melegen üdvözzük a magyar nők nagy tömegszervezetét és rajta keresztül a dolgozó magyar lányok és asszonyok százait és millióit.

A Magyar Dolgozók Pártja köszöni a magyar nőknek azt a segítséget, melyet az ország újjáépítésében, a belső és a külső ellenség elleni harcban, a szocialista építőmunkában nyújtottak. A dolgozó nők tízezreinek és százazatainak érdeme, hogy termelésünk már messze túlhaladta a háború előtti termelést, hogy népünk életszínvonalára 140 százaléka a háború előtti életszínvonalnak, hogy hazánkban a nép országa lett, hogy népköztársaságunkban a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály erőskezü vezetésével épül a kizsákmányolástól, féltbizonytalanságtól mentes új rend, a szocializmus.

Köszönet a munkásszervezeteknek és ifjúmunkás lányoknak, hogy férfítársaikkal vállalva vesznek részt a szocialista munkaversenyben. Büszkék vagyunk rá, hogy 16 ezer élmunkásból több mint 3 ezer nő. A magyar sztahanovista újtők sorában is ott vannak a munkások. Köszönet az MNDSZ 200-as, 300-as, 400-as sztahanovista brigádjainak.

Dolgozó parasztságunk és lányaink is egyre inkább kivesszük részüket mezőgazdaságunk szocialista átalakításának nagy munkájából. Számos nő van már termelőszövetkezeink vezetésében, munkabrigádjaiban, sokszor példát mutató fejelemben, öntudatban, munkalelkedésben. Köszönet a dolgozó parasztnőknek azért, hogy segítenek megszilárdítani a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét, hogy segítenek emelni a mezőgazdasági munka termelékenységét.

Köszönet a dolgozó nőknek azért, hogy egyre inkább a termelőmunka telet fordulnak és ugyanakkor nem hanyagolják el szülői kötelességeiket. Köszönet a magyar asszonyoknak azért, hogy vállalják a felelősséget a családalapításért, a gyermekekért, hogy segítenek az államnak az új iskola megteremtésében, amely gyermekeiket dolgozó, művelt, hazájukat szerető magyarokká fogja nevelni.

A magyar nők sokat adtak népköztársaságunknak, mert népköztársaságunk sokat adott nekik.

Népi demokráciánk felszabadította a nőket abból a gazdasági, társadalmi és szellemi rabságból, amely a régi rendszerben oszlávrészként volt. A nők teljes egyenjogúságát az alkotmány biztosítja. Valóságos lett az egyenlő munkáért, egyenlő bér elve. Az állami, a gazdasági, a társadalmi élet vezető állásait egyre nagyobb számban töltik be nők. Van nő miniszterünk, vannak főispánasszonyaink, polgármesternőink. Számos kerületi előjárónk, vezető köztisztviselőink, közéleti bírónő. Hetvenegyezer nő képviselő van az országgyűlésben. A Népköztársaság Elnöki Tanácsának két nőtagja van. A dolgozó nők helyet foglalnak már üzemeink vezérigazgatói, vállalati vezetőink, kórházi főorvosaink, tisztiorvosaink, művezetőink, traktoristáink, mozdonyvezetőink, rendőrszolgálatunk sorában is. Elmondhatjuk, hogy az egyenjogú, szabad élthez vezető kapukat a nők számára a népi demokrácia nyitotta meg. A magyar munkásosztály hatalma, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése tette lehetővé a kettős elnyomás alatt szenvedő dolgozó nőknek a felszabadulást, az emberi életet.

A Magyar Népköztársaság ed-

dig is gondoskodott, ezután fokozottan fog gondoskodni arról, hogy a termelőmunkában résztvevő nők, egyben jó feleségek és anyák lehessenek. Kiépítettük az üzemi, városi és községi napközi otthonok és bölcsődék széles hálózatát. A dolgozók gyermekeinek ezreit és tízezreit küldjük nyaralni. Szülői segítséget és fizetett szabadságot adunk az anyáknak. A népköztársaság megbecsüli, kitünteti és anyagilag támogatja a sokgyermekes asszonyokat. A szocializmus alapjait terakó öt éves tervünk megvalósításával megsokszorozódik az a segítség, amelyet a nép állama nyújt a dolgozó nőknek, az anyáknak, a gyermekeknek.

Uj világban élünk, új életet építünk. A dolgozó nőknek nem kell többé rettegniük a jövőtől. A munkanélküliség réme nem fenyeget többé. Nem fenyeget gazdasági válság, mint a kapitalista országokban, a régi reakciós rendszerben. amikor elsősorban mindig a nőket dobták ki a gyárból, a munkahelyről, a hivatalból az utcára. Nem kell aggódnia azért, mi lesz a gyermekből: a szocializmusban minden lehet belőle, tanulása, munkája, jövője biztosítva van. A magyar lányok és asszonyok, a magyar anyák, a magyar családok élete, boldogsága, színdar talajra épül: a szocializmus talajára.

Egyre szebb és egyre boldogabb jelenünket és jövőnket az imperialista háborús uszítók fenyegetik. Az amerikai és angol imperialisták félnék a Szovjetunió, a népi demokráciák békes építőmunkájának sikereitől. Ott, a kapitalista világban érlelődik a gazdasági válság, nő a munkanélküliség, a tömegnyomor. Itt, a szocializmus világában, válságmentes tervezéssel, a válságmentes tervezéssel, a válságmentes, egyre több a munka, fokozódik a jólét. Saját dolgozó tömegeiktől való féltelmükben játszanak az imperialisták a háború gondolatával. De a háborús uszítókkal szemben világszerte erősödik a békefront, amelynek élén népünk nagy barátja, a szeretett Sztálin vezette Szovjetunió áll, hazánk felszabadítója, a világ dolgozó tömegeinek és szabadságért küzdő népeinek hatalmas példaképe és vezetője.

Ennek a békefrontnak, melyet teljes erejével támogat a világ dolgozó nőinek 80 millió tagot számláló nemzetközi szervezete, harcos részvevői a magyar dolgozó nők is. A magyar nép és vele a magyar nők békét akarnak. Tudják, hogy hazánkat, munkánkat, jövőnket megvédeni, az imperialista háborús uszítók terveit megghiúsítani csak a háborús provokátorokkal szemben való helytállással, a világ dolgozóit összekapcsoló nemzetközi szolidaritás erősítésével, néphadseregünk, véderőnk kiépítésével, országunk gazdasági megszilárdításával lehet.

Március 8-án, a Nemzetközi Nőnap alkalmából biztosítunk benneteket arról, hogy a Magyar Dolgozók Pártja úgy, mint eddig, a jövőben is megad minden támogatást a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének. Rajta leszünk, hogy pártszervezeteink, szakszervezeteink, ifjúsági szervezeteink, állami és gazdasági szerveink még bátrabban vonják be a dolgozó nőket a munkába és a vezetésbe, még merészebben nyissák meg az utat a felmenekedésre.

Még szívósabb felvilágosító és szervezőmunkára van szükség, hogy a dolgozó nők egyre szélesebb tömegeit vonhassuk be az építő munkába, hogy végleg leküzdjük a nők féltékenységét és viselkedését a közéletben való részvételről, hogy megsemmisítsük az

Teljes győzelemmel végződött a 400.000 amerikai bányász sztrájkharca

A 400.000 amerikai szénbányász négy hét óta tartó általános sztrájkja a lipcei rádió, az AFP és a Reuter egybehangzó jelentése szerint teljes győzelemmel végződött. A teljes egységben harcoló dolgozók keresztülhúzták a szénbányák és Lewis, a munkásáru szakszervezeti vezetők mesterkedéseit. A monopollékek fenyegetőzése, a kormányhatóságok terrorisztikus intézkedései csúfos kudarcot valósítottak. A sztrájkolók ellen sikertelenül alkalmazták a Taft-Hartley-féle rabszolgatörvényt — a szénbányatulajdonosok vasárnap délután teljesítették a bányászok követeléseit. A bányász szakszervezet és a vállalkozók aláírták az új kollektív szerződést, amely megadja a bányászoknak a napi 70 cent béremelést és tonnánkénti 10 centes nyugdíjjárulék emelését.

Az új kollektív szerződés 1952 július 1-ig marad érvényben. A szerződés a továbbiakban elrendeli, hogy a bányatulajdonosoknak utólag kell folyósítaniuk a sztrájk alatt nem fizetett nyugdíjikat. Ugyanakkor változtatást tart a Chrysler-művek 90.000 munkásának hetedik hete folyó sztrájkja. Az amerikai rádió kijelentése szerint a gépkocsipari szakszervezet 160.000 munkás nevében béremelést követel.

Franciaországban rohamosan terjed a sztrájk Eddig 60 gyárban arattak győzelmet a francia munkások

A párisi közlekedési vállalatok alkalmazottai a közlekedésügyi minisztérium elutasító válasza után vasárnap este nagygyűlésen elhatározták, hogy hétfő reggelől kezdve sztrájkba lépnek. A Force Ouvrière és a keresztény szakszervezet vezetői azon mesterkedtek, hogy a tervbevetett sztrájkot halasszák el szerdáig, a dolgozók nagy többsége azonban elvetette ezeket az ajánlatokat.

Ma reggel megbérelt a francia főváros élete. A földalatti vasút és az autóbussz-társaság alkalmazottai vasárnap este elhatározták, hogy hétfőn sztrájkba lépnek. A sztrájk mindaddig tart, míg a dolgozók bérköveteléseit ki nem elégítik.

A sztrájk leírhatatlan zűrzavart okozott. A párisi dolgozók nem tudtak eljutni munkahelyükre. A kormány katonái és rendőri teherautókat rendelt ki a forgalom lebonyolítására. Ez a kísérlet azonban csődöt mondott, mint ahogy a tehergépkocsik — természetesen — elégtelenné bizonyultak a földalatti vasút és autóbussz helyettesítésére. A gépkocsik a főútvonalak kereszteződésénél annyira összeröplödtek, hogy még azok a párisiak sem tudták útcéljukat elérni, akiknek sikerült egy-egy taxit elcsipni.

Több nagy vidéki városban is beszüntették a munkát a közlekedési alkalmazottak. Az eddig beérkezett jelentések szerint:

Lilleben, Valenciennesben és Rouenben nem közlekednek a villamosok

a villamos-társaság dolgozóinak sztrájkja miatt.

Terjed a sztrájkmozgalom a félpariban is. Vasárnap lehangoló többségben foglalták állást a sztrájk megkezdése mellett Meurthe-Moselle megye fémipari üzemének dolgozói.

A Metro- és autóbussz-sztrájk Páris képét teljesen felforgatta. A 2000 autóbusszból a hatóságok katonai segítséggel mindössze 30-at vagy 40-et tudtak üzembe állítani.

A legtöbb Metro-állomás bezárt. A belvárosban a járókelők és gépkocsik tömege óriási torlódásokat okoz.

A vidéki közlekedési alkalmazottak, hogy a párisi Metro- és

autóbussz-dolgozók iránt érzett szolidaritásukat kifejezzék, figyelemzéstől sztrájkba léptek.

Franciaország vidéki városában a villamosközlekedés leállt. Az északi iparvidéken a sztrájk már vasárnap este megkezdődött.

Tizedik napjára lépett hétfőn a francia gépkocsipari és vas- és fémmunkások sztrájkja. A kisebb vas- és fémgépgyárak egymásután kénytelenek teljesíteni a munkásság követeléseit. A mozgalom ezideig már 60 gyárban győzelmet aratott.

A bolgár minisztertanács határozata az 1950. évi gazdasági tervről

A Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott az 1950. évi nemzetgazdasági tervről.

A minisztertanács megállapította az 1950. évi nemzetgazdasági terv irányzatát. E számok szerint a nemzeti jövedelemnek 1949-hez képest 29,8 százalékkal kell emelkednie. Az ipar össztermelése 1939-es árákon számítva 16,3 százalékkal fog emelkedni a cavalyi évhez képest. Ezen felül az egyes minisztériumoknál a következő irányzatokat szabták meg: iparügyi minisztérium: 18,2 százalék, villamosítási minisztérium: 24 százalék, szállítási minisztérium 13,4

százalék, kereskedelmi minisztérium: 12 százalék stb.

A legfontosabb iparágak fejlesztésére is részletes irányzatot dolgozott ki a minisztertanács.

A mezőgazdasági termelés általában 40,5 százalékkal kell emelnie 1949-hez képest. A vetésterületet 4,4 százalékkal, az öntözött terület nagyságát 68 százalékkal kell emelni.

A tervelőirányzat gondoskodik a bolgár nép kulturális és egészségügyi szükségleteinek fokozottabb ellátásáról is.

Igy segítették a magyar ipart a szovjet dolgozók szocialista munkamódszerei

„A Szovjetunió segítségével és szocialista munkamódszereink hazánkba való átültetése olyan erőforrásokot nyitott meg, amelyekre a régi Magyarországon — és a kapitalista gazdálkodás mellett — egyáltalán gondolni sem lehetett.”

(Rákosi Máttyás)

A nyersanyagban és gépekben kapott jelentős szovjet segítség mellett a szovjet munkamódszerek adtak óriási lendületet termelésünk fejlődésének, munkaversenyünk kibontakozásának a hároméves terv során.

A mi iparunkban szovjet munkamódszert elsőknek a magyar textilipar alkalmazott. A szövedő nagyrésze áttért az időbeosztásos munkamódszere. A termelés mintegy 30 százalékkal emelke-

dett és csökkent az önköltség. A szovjet textilipar sztahanovistáinak munkamódszerei alapján nagy lendülettel bontakozott ki a többgépes mozgalom és mind a főnökdák, mind a szövedők termelésében nagyszerű eredmények születtek. Textiliparunknak már közei 2000 sztahanovistája van.

A bányászban a szovjet munkamódszerek alkalmazása elsősorban a szakosítás volt. Sztahanov munkamódszere alapján egy-egy csoport tagjai megosztották a számukra legjobban megfelelő munkát. Ezenkívül — ugyancsak a szovjet tapasztalatok alapján bevezették az egyéni bérezést. Az egyéni bérezés és a szakosítás bevezetése mintegy 15—20 százalékos termelésemelkedést eredményezett.

Vegyetek példát a Szovjetunió hősiesség, nagyszerű leányaitól és asszonyaitól! Kövessétek a Magyar Dolgozók Pártját, amely mutatja az utat a szebb, boldogabb jövő, a szocializmus felé!

A MAGYAR
DOLGOZÓK PARTJA
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

egyházi reakció befolyását a nők gondolkodására, hogy dolgozó parasztságunk többségét meggyőzzük arról, hogy a helyük ott van a termelőszövetkezetekben, hogy a munkásnők és asszonyok új és új tízezei váljanak a szocialista építés öntudatos részvevőivé. Március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon, fogadjátok meg.

TERJED ÉS ERŐSÖDIK A BÉKEMOZGALOM

A kapitalisták új világháborúját a francia nők férjeikkel, fivéreikkel és fiaikkal együtt, fegyverrel a kezükben akadályozzák meg

A március 8-i Nemzetközi Nőnapra készülve vasárnap a francia dolgozók hatalmas tömeggyűlést rendeztek a Páris melletti Buffalo stadionban. A francia dolgozók a következő feliratokkal és jelszavakkal vonultak a tömeggyűlésre: „Vesszen az Atlanti Egyezmény!”, „Békét Vietnamban!”, „Neinét mondunk a szegénységnek és a háborúnak!”, „Követeljük az atombomba eltiltását!”, „Követeljük a demokratikus egységkormány megalakítását Franciaországban!” A tömeggyűlés résztvevőinek lelkes tapsvihara közben foglalta el helyét az elnökség emelvényén Eugénia Cotton, Jeanette Vermersch, Olga Tournade, a CGT titkára, Maurice Thorez, Marcell Cachin, Alleine le Léap, Bert Williams, Eugénie Cotton asszony megnyitó beszédében a többi között hangsúlyozta:

— Minden elnyomott a Szovjetunió felé fordítja tekintetét. Ott olyan társadalmat építettek fel, amelyben örökre megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása.

Mi francia asszonyok nem kíméljük erőnket, hogy országunkban ilyen társadalom létesítését érjük el.

Mi dolgozó nők megvédjük a békét, a szabadságot és országunk függetlenségét.

Jeanette Vermersch beszédében rámutatott:

— Egybegyűltünk, hogy harcoljunk a háború, a szegénység és hazánk nemzeti érdekét eláruló politika ellen. Üdvözljük Frederic és Irene Joliot Curiet, mert megtagadták, hogy tudásukat a háború szolgálatába állítsák. Mi kommunista asszonyok megfo-

gadjuk, hogy fokozzuk harcunkat a vietnami háború ellen. Nem remítünk meg bennünket azok az elképesztően gonosz törvények, amelyeket a reakciós francia kormány most készít elő. A napokban francia kikötőbe érkező amerikai hadianyagot nem rakják ki.

Ha a kapitalisták új világháborút indítanak akkor a francia nők férjikkel, fivéreikkel és fiaikkal együtt fegyverrel a kezükben akadályozzák meg

Jeanette Vermersch befejeztesül a tömeggyűlés résztvevőinek hozsantartó lelkesedése közben hangoztatta a francia nép akaratát: „Demokratikus egységkormány megalakítását akarjuk országunkban, mert csak az biztosíthatja Franciaország békéjét, nemzeti függetlenségét, csak az adhat kegyeret a francia dolgozóknak és családjuknak.”

A tömeggyűlés résztvevőinek lelkes tapsvihara közben Eugénie Cotton asszony felolvasta a francia nők nyilatkozatát, amelyben megfogadják, hogy meghússítják a francia kormány háborús politikáját, nem engedik meg, hogy amerikai hadianyag érkezzék francia kikötőkbe,

harcolnak az atombomba eltiltásáért, támogatják férjüket és fivereiket a hadianyag gyártás, a hadianyag szállítás, a hadianyag ki- és bevitel ellen folytatott harcukban, harcolnak a munkás- és népellenes törvények ellen, minden erejükkel támogatják a sztrájkolókat és gyermeküket, nem engedik meg fivereik és gyermekeik besorozását egy új álamodó, imperialista háborúba.

Megérkezett Moszkvába a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának küldöttsége

Március 5-én Moszkvába érkezett a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának küldöttsége, hogy átnyújtsa a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a Béke Hívei Világkongresszusának bekefelhívását.

Moszkva központi repülőterén Moszkva társadalmi szervezeteinek képviselői meleg fogadtatásban részesítették a külföldi vendégeket. L. M. Leonov Sztálin-díjas író, a Legfelső Tanács képviselője üdvözölte a külföldről érkezett vendégeket, a béke önfeláldozó harcosait, akik azért harcolnak, ami a legdrágább a világon: az emberi életért.

Az üdvözlésre a küldöttség nevében Yves Farge, a küldöttség

vezetője, a Béke Szabadság Harcosai szervezetének elnöke és a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának tagja válaszolt.

— Messzi útról érkezünk — mondotta Yves Farge —, hogy átnyújtsuk a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának felhívását. A béke küldöttsége ugyanezt a felhívást juttatja el a világ minden országának kormányához most, hogy szovjet földre lépjünk és megszoríthatjuk szovjet barátaink kezét, üdvözlésünket adjuk át a Szovjetunió minden népének. Köszönjük Önöknek a szeretetteljes fogadtatást. Eljén Moszkva! Eljén a béke!

A Holland Kommunista Párt a békéért

A Holland Kommunista Párt nemrégiben tartott kongresszusa jóváhagyta a Holland Kommunista Párt központi vezetőségének politikai vonalát és Paul de Grootnak, a párt főtitkárának politikai beszámolóját.

Indonéziával kapcsolatosan a kongresszus határozata kimondja, hogy minden erővel támogatni kell az indonéz nép harcát, hogy felszabaduljon az idegen imperialisták és ügynökök uralma alól. Vamennyi holland csapatot ki kell vonni Indonéziából. Szabadon kell bocsátani a katonákat, akiket azért börtönöztek be, mert nem akarnak résztvenni a gyarmati háborúban.

A békéért vívott harc kérdésében a kongresszus határozat kimondja, hogy a lehető legnagyobb mértékben támogatni kell a Béke

Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának javaslatát. Nem szabad megengedni, hogy Hollandiában amerikai fegyvert rakjanak partra — mondja a határozat. — Véget kell vetni a katonai készülődéseknek és nem szabad megengedni, hogy a gyárakat békés termelésre állítsák át.

Hollandiának szakítani kell a támadójellegű Atlanti Szerződéssel és meg kell semmisíteni az Amerikai Egyesült Államokkal kötött titkos meg egyezéseit. A Kommunista Párt kongresszusa tehát, hogy mozgósítsanak minden erőt a holland kormány fasizáló intézkedéseinek megszüntetésére. A kongresszus különösen hangsúlyozza, hogy a békéért vívott harcot ki kell szélesíteni.

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése csatlakozik a béke híveinek felhívásához

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése a következő határozatot hozta:

Albánia történelme a szenvedések, a szabadságot és függetlenséget folytatott harc története. A vérszövőzelmélet, a szabadságot

és függetlenséget az Albán Kommunista Párt csak a Szovjetunió segítségével tudja kivívni. Az albán nép meg akarja és meg is fogja őrzeni a drágán megszerzett békét és ebben mindenkor segítségére esz a nagy Szovjetunió, a né-

pek felszabadítója és védelmezője: Sztálin.

Az albán nép méltatlankodással és gyűlölettel nézi az imperialisták új háború kirombantására irányuló tevékenységét, az új fegyverkezést. Az albán nép zárt sorokban csatlakozik a béke táborához. Az imperialisták támadására mindenkor hősiellenállással fog telelni. Fokozni fogja munkájának és a békés építésnek lendületét.

Az amerikai külügyminisztérium téli a békétől

Paul Robeson nyilatkozott a saját képviselői előtt és elítélte az USA külügyminisztériuma határozatát, mely szerint nem engedélyez beutazást a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottsága küldöttsége számára. Robeson kijelentette, hogy a külügyminisztérium határozata „az amerikaiak és a világ nepei túlnyomó többsége ellen irányul, azok ellen, akik támogatják a béke ügyét. Vajjon a mi külügyminisztériumunk jól a békétől? Mert milyen más oka volna arra, hogy ne engedélyezzen beutazást a béke követői számára, akiket más kormányok készek fogadni.”

Szakmai oktatás egy szovjet gyárban

Ivanovo a Szovjetunió textilipari központja.

A kombinát szakmai oktatási osztályát tapasztalt pedagógus, a főiskolai képzettségű Alekszandr Mihajlovics Korovajkov vezeti, akit a dolgozók beavasztottak a gyár szakszervezeti bizottságába. Az osztályon a fonás-szövés területén legtapasztaltabb technikusok működnek, míg az üzemekben instruktorok végzik a gyakorlati oktatást.

Az új szakmunkásokat a gyár mellett létesített üzemi iskolában és ipariskolában képezik ki. Az itt tanuló munkás-gyermekek ingyenes állami ellátásban részesülnek. De egyéni oktatás útján is biztosítják az új munkások tömeges kiképzését. Fiatal munkásokat 1-6 hónap időtartamra sztahanovisták mellé osztanak be, hogy a termelés élenjáróitól tanuljanak. A tanulási idő lejártá után bizottság előtt vizsgáznak, amelyben az üzem vezetője és a szakmai oktatási osztály egyik képviselője foglal helyet. A fiatal munkások oktatásáért a sztahanovisták külön díjazásban részesülnek.

Bevezették a kombinátban a sztahanovista védnökök rendszerét is. A legkiválóbbak, Drozdov, Karpov, Szmirnov és mások szívesen adják át tapasztalataikat az ifjúságnak. A védnökség révén a kombinátban eddig több, mint ezer munkás fokozta szakképzettségét és ezzel ők is túlszárnyalhatták a teljesítmény-normákat.

A munkások a szakképzettség emelésére bevezették az oktatás új formáit, mint a „technikai minimum”-tanfolyamot, az egyes munkafolyamatok elsajátítására irányuló rövid tanfolyamokat és a rövid sztahanovista iskolákat.

A kombinátban a technikai minimumot 1949-ben 1192 munkás szerezte meg. 58 is vizsgázott bizottság előtt bizonyították be tudásukat. Ebben a bizottságban a gyárve-

Hatalmas lendülettel indult meg Romániában a tavaszi mezőgazdasági munka

A kedvező időjárás következtében a Román Népköztársaság egész területén megindultak a tavaszi mezőgazdasági munkálatok. Az állami mintagazdaságok, kollektív gazdaságok és gép- és traktorállomások mindenütt élen járnak a tavaszi mezőgazdasági munkálatokban. A legtöbb állami mintagazdaság dolgozói fogadal-

mat tettek, hogy a tavaszi vetési kampányt a tervben kitűzött április 28-ika előtt befejezik és a vetésnél alkalmazzák a szovjet kollektív dolgozói által bevezetett módszereket. Vállalták azt is, hogy a tervben kijelölt földmennyiségeknél nagyobbat művelnek meg és vetnek be a tavaszi mezőgazdasági munkálatok során.

Jól sikerült kultúrelőadást rendeztek a Vagongyárban

A vagongyári pártszervezet kezdeményezésére az összes tömegszervezetek bevonásával jól sikerült kultúrelőadást rendeztek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében a gyár dolgozói. Az előadás, szombaton este a zsűfő-lásig megtelt kultúrteremben rendezték meg. Az üzem fűvőszekara a magyar és szovjet Himnuszot játszotta, majd Tokai Sándor elvtárs, a MSZT üzemi titkára méltatta a kultúrelőadás jelentőségét. Ezután kerültek bemutatásra a különböző jól sikerült műsorszámok. A hallgatók tetszéssel fogadták a verseket, énekeket és táncszármokot. Különösen nagy sikere volt az orosz és magyar páros és csoporttáncoknak, vala-

mint a gitáregyüttes által kísért forradalmi daloknak. Nagy tetszéssel fogadták a dolgozók az egyfelvonásos színdarabot a tangóharmónika számot és a fűvőszekar műsorszámait is.

A nagyszerű előadás megrendezése elsősorban is a pártszervezet érdeme, de a szakszervezetek, MNDSZ, SZIT, Szabadságharcos Szövetség kultúrgárda tagjai is nagyban kivették részüket az előadás sikeres megrendezéséből. A többszáz főnyi közönségnek jó, nemes szórakozásban volt része és a színjátszók lelkes játékát sok tapssal viszonozták. A vagongyári kultúrgárda jó úton jár és fejedatuk, hogy a megkezdett úton tovább haladjanak.

Gondosabban szítálják a kenyérnek való lisztet!

Kedves Néplap! A napokban Kelemen Sándor, Var-u. 4. szám címkevel ellátott kenyérben fekete színű és bab-alakú idegen anyagot találtam, amelyet a kés átmetesztett. Egy másik szeletet is levágam, ebből pedig egy száraz fűszálla hasonlítható idegen anyagot pillantottam meg, amely a levágott szeletet még összekötötte. Ebből az esetből indulva fel kell hívni egyes pékek figyelmét, hogy a lisztet több gondtal szítálják meg.

Szövegettem ezt a kérdést. Múlt hó 20-án a városi tisztviselő rova és mások — a technikai minimum megszerzése után munkájuk termelékenységét 16-40 százalékkal emelték, ezzel párhuzamosan nőtt keresetük is.

gyon helytelenül viselkedet, amikor azt mondta: „Mit csináljak velük? Fej nem akaszthatom őket.”

Ezt én magam sem kívánom, azonban ismét hangsúlyozom amit a főorvos úrnak is mondtam, hogy valamit mégis csak lehet tenni. Megfelelő ellenőrzéssel biztosítani kell, hogy hasonló esetek ne forduljanak elő, hogy mindenkor élvezhető, tiszta kenyérhez jussanak a dolgozók.

DANIEL MIHÁLY,
Homokkert.

Véres fasiszta terror a görög „választásokon”

Féltéken fasiszta terror közepette tartották meg vasárnap Görögországban a parlamenti „választásokat”. A Washington utasítására kezdeményezett „választásoknak” az volt a céljuk, hogy „törvényes” alapot teremtsenek az angoi-amerikai imperialisták terveinek megvalósítására. Egyetlen olyan jelöltet sem engedtek felépni, aki a monarcho-fasiszta terrorista rendszer ellenzékének pártját, vagy csoportját képviseli. Szombati óta a görög hadsereg törzstisztségei vették kezükbe az ország polgári közigazgatását. Ezek a tisztek felelnek március 9-ig „a törvényes rend fenntartásáért”.

A véres terror ellenére a görög nép széles tömegeinek eltökélt szándéka, hogy megakadályozza a monarcho-fasiszta rendszer tartósítására irányuló népellenes tervek megvalósítását. Az athéni választási gyűléseken az igazi demokratikus front megalakítását, a polgári szabadságjogok visszaállítását, az általános közkegyelmet, a rendkívüli intézkedések hatályaiban-

sát és a makromozszi gyűjtőtáborok feloszlását követelő jelszavakat hangoztattak.

Könyvtáros-képző tanfolyam Debrecenben

A régi MINSZ otthonban március 6-án könyvtárosképző tanfolyam indult üzemi és falusi könyvtárosok részére. 36 könyvtáros tanult meg ezen az egyhetes tanfolyamon, hogy a szocialista könyvtárosnak nemcsak a könyv kezeléséhez kell értenie, de irányítania és szerveznie is kell az olvasómozgalmat.

A könyvtárosképző tanfolyam megnyitását Szóllósi Gyula elvtárs, Hajdú-Bihar megye népművelési ügyvezetője mondott beszédet, melyben ismertette a könyvtárak és könyvtárosok szerepét a szocialista társadalomban. A könyvtárosképző tanfolyam egy hetes. Ez idő alatt a hallgatók bent laknak, s elméleti, valamint gyakorlati kiképzésben részesülnek.

Álmosdon RÁKOSI ELVTÁRS BESZÉDE UTÁN még mindig alszik a pártszervezet

Álmosdon kisközség Hajdú-Bihar megye keleti részén. A közel háromezer lelket számláló községnek komoly forradalmi múltja van. Erős szociáldemokrata mozgalom volt itt a felszabadulás előtt. Az egyházi úrbéri és kulák földesnek szülő parasztok az elnyomás és kizsákmányolás kettős terhe alatt sokszor mozdultak meg a régi rend ellen. A válasz mindig csak egy volt. Fegyveres, terror, és csendőrszorongó. Megerősített csendőrség volt itt és portyázó Horthy zsoldosok vigyáztak, hogy ne győzhessen az igazság.

A felszabadulás után

Itt is földet osztottak. A szabadság tiszta fényénél így kezdtek valóságban is kimérni az új világot. 1945-ben megalakult a Párt is. Sorai rövidesen megerősödtek, a dolgozó parasztok szívesen léptek a kibontott zászló alá. Az MKP szervezet rövidesen a község komoly tényezője lett.

De később az egyre növekvő sikerek és eredmények elbizakodottá tették a pártvezetőséget és a párttagokat. Az ellenség igyekezett kihasználni ezt a helyzetet, összefogott a klerikális reakcióval, behatolt a Párt soraiba, kihasználva az ott tapasztalható lazaságot s ellenséges nézeteket kezdett terjesztani. Az éberség a Pártszervezetben laza volt, az osztályharcot sem vitték eléggé, ingadoztak. A járási pártbizottság segítségével tudták csak eltávolítani a pártszervezethez a nem oda való, ellenséggel összejárású elemeket.

Azóta komoly fejlődésen ment át a pártszervezet, de Rákosi elvtárs legutóbbi beszéde után itt is hűven akad még tennivaló. Még mindig nem vettek gyökeres fordulatot a fennálló hibák kiküszöbölésére, nem erősítették a kritikát és önkritikát, nem ragadták meg azt a hatalmas segítséget, amelyet a Párt Központi Vezetősége nyújtott feléjük. Hogy mindez így van, arról a tények is beszélnek.

A taggyűlés

A taggyűlést március 2-án tartották meg. A tagság körülbelül 75 százaléka volt jelen. Gyökeres elvtárs titkári beszámolójában részletesen beszélt a béketábor és imperialista tábor harcáról, a kínai nép győzelméről, a Német Demokratikus Köztársaság megalakításáról. De Rákosi elvtárs pártunk munkájára felé gyakorolt kritikájával, ami a taggyűlés központi kérdése lett volna — nem foglalkozott eléggé. Beszélt ugyan Rákosi elvtárs megállapításáról, de nem mélyedt el az anyagban, nem világosította meg elvi példákkal eléggé a hibákat, amire pedig bőven lehetőség lett volna. A Pártvezetőség munkájával sem foglalkozott részletesen, nem mutatott rá azokra az okokra, amik gátolják a fejlődést. A kritika és önkritika fontosságát sem állította élesen előtérbe. Ez meg is mutatkozott a hozzászólásokon. Csúpan hárman kértek szót a beszámolóhoz: Kiss Gyula, Veressy-bázi Attila és Péntes József, aki a járási bizottságot képviselte. A dolgozó parasztság köréből senki sem kért szót. Ez is azt bizonyítja, hogy nem foglalkoztak eléggé jól Rákosi elvtárs beszédével. Nem alkalmazzák azt saját helyzetükre. Pedig ha egy kicsit mélyebben néznénk a dologba, lett volna mit kritizálni.

Ami meg kellett volna bírálni

Mert hibák még mindig vannak. Elsősorban: a pártvezetőség nem jól végzi feladatát, nem viszonyul kommunista módon a munkához. A tanulást elhanyagolják. A pártszervezetben belül nem működik egy szemléltető sem. Nincs új sajtóanyag, könyveket sem olvasnak. Fokozottabb mértékben áll az a párttagságra.

A felvilágosító munka terén is hiányosságok vannak, 24 tagú a népnevelő csoport, de ebből 10 párttag van csak, s ezek is a legkritikább esetben jönnek össze teljes számmal. Az elméleti képzésre, ami a jó népnevelő munka alapja, nem fordítanak gondot. A népnevelő füzeteket nem vásárolják. Ebből adódik, hogy sokszor a klerikális reakció és kulákok irányítják a falu hangulatát, ellenséges híreket terjesztenek.

Az éberség terén igen sok a tennivaló. A népnevelők rádiószemináriáriumai kezeik és csempézései is megfordulnak (Kovács Gábor, Pók Gábor), akik kapcsolatot tartanak fenn a kulákokkal és egyéb ellenséges elemekkel és kifecsegitik a párttal kapcsolatos belső kérdéseket. Szintén az éberség elromlására vall, hogy Gyökeres elvtárs a pártokmányokat a község házában tartja.

Álmosdonnak új életre kell ébrednie

Önteltség és önelégültség is jellemzők. Az Álmosdi pártszervezet elnöke, Szabó Kálmán elvtársra pontosan ráillik Rákosi elvtárs önteltségről mondott megállapítása. Állandóan saját eredményeivel dicsekszik, számtalanszor kijelentette, hogy kezében van az

egész hatalom, merje csak valaki ellene a legcsekélyebbet is felhozni. A dolgozó tömegek emiatt — az ő személye miatt — is idegenkednek a párttól és így nincs szoros kapcsolat a Párt és a dolgozó tömegek között.

Ezek a hibák nem jöttek ki a taggyűlésen. Ezeket azonban legközelebb időn belül ki kell küszöbölni, mert akadályozzák a fejlődést. Mert, a fejlődés mindezek ellenére kétségkívül fellelhető Álmosdon. Bizonyítja ezt, hogy főleg a fiatalok közül egyre többen kérik felvételüket a Pártba és munkájukon keresztül akarják bizonyítani, hogy méltók az élcsapatba. A Csoré Imrék és Muda Györgyök, kint a TSZCS-ben szintén neki gyűrököztek a tavaszi munkának, hogy bizonyítsák, hogy mennyire igaz Pártunk szava, hogy mennyire előnyösebb a nagylétszámú gazdálkodás. De rajtuk kívül kint a földeseken a dolgozó parasztok is irányítást, támogatást, komoly felvilágosító munkát várnak. S ennek nem is szabad soká késni. A pártszervezetnek Álmosdon is új életre kell ébrednie Rákosi elvtárs beszéde után, hogy képes legyen a hibákon győzedelmeskedve a dolgozó tömegekkel szoros kapcsolatban vezetni a harcot az ellenséggel szemben az új falu felépítéséért.

A Bolsevik Párt útja negyedik előadása

A Bolsevik Párt Útja előadásorozat eddigi előadásain nagyszámú hallgatóság vet részt. Ezek az előadások át egyre jobban megismerték Pártunk példaképét, a nagy Bolsevik Pártot.

A következő előadás az 1905-ös forradalom leverése utáni időt öleli fel és az 1914-es imperialis-

ta háborúelőtti idők forradalmi mozgalmának fellendülését tárgyalja. A Bolsevik Párt Története IV., V. fejezetét ismerteti Vajda Márton elvtárs.

Az előadás színhelye a Postás Szakszervezet székháza, Holló János-utca, időpontja szerda délután 4 óra.

A tavaszi munkában is élen járnak a termelészövetkezetek

A berettyóújfalu „Dózsánál“ már megkezdtek a vetést

A földműveszövetkezet udvarán 8-10 ember tevékenykedik. Ki olajozót hurcol, ki szerszámokat adogat. A gépeknek hamarosan munkába kell állniuk. A szekerekre búzával telt zsákok kerülnek és műtrágyát visznek a vetés alá, hogy jól megvegyék a földbe kerülő magvak agyát.

A vetőgép az utána kapcsolt fogással, majd a vetőmagot, műtrágyát szállító kocsit hamarosan kifordul az udvarról, hogy a hosszú tölpi pihenő után, friss erővel indítsák be a tavasziak vetésével a munkák hosszú sorát.

Jókedvvel fordulnak be a dűlőn, ahonnan már látszik az őszszel elvetett búza hatalmas zöld táblája. Az egészséges, élénk zöld szín még jobban felkoczza a munkák kedvét.

Most látszik igazán, mit ér az őszi vetés!

A nehézfogásoló már indul is végig a hosszú táblán, hogy az őszszel felszántott földet megmozgassa, megporhanyítsa. Utána rögtön megindul a vetőgép is, hogy a megművelt földbe beleszórja a vetőmagot.

— Most látszik csak igazán — szól szomszédjához Fehér Imre, aki a vetőgép mellett halad — hogy mit jelent az őszi mélyszántás! — mert most már hozzáfoghatunk a vetéshez. Ha az őszszel nem végeztük volna el időjében, még várhatnánk öbetett kézzel az időre, míg szántani lehetne!

— És a földünk is sokkal gazdagabb így vízben — veti oda a másik gép mellől Buci Ferenc csoporttag — mert erről sem szabad megfeledkezni. Ősszel a felszántott föld

sokkal inkább magába tudja szívni a csapadékokat, mint a megkeményedett felszántatlan, így ebből tavaszszal sokáig futja majd, még ha eső nem is lenne.

— Ismeritek a minisztertanács növénytermesztési tervét — így Nagy Péter — hát ezertint kell dolgozni. A jó talajkészítés abból is

Ég a munka a brigád keze alatt

— Elváltattuk, hogy természetlangukat 25 százalékkal emeljük — szól Bujdos József — ami tőlünk telik, mindent meg kell tenni, hogy teljesíteni tudjuk. Nekünk sem, meg az államnak sem mindegy, hogy hogy dolgozunk.

— Te Imre! — kiált oda Hegedűs János Horváth Imrénél — vigyázz a műtrágyaszórásra, hogy egyenletesen kapjon a föld belőle! Így lesz egyenletes majd a vetésünk!

Közben a vetés halad szaporán. Azt mondják, 10 hold tavaszbúza el-

Berettyóújfalu MNDSz asszonyai lelkesen készülnek a Nemzetközi Nőnap megünneplésére

Az MNDSZ barátságosan díszített helyiségében minden délután ének munka folyik, de egy idő óta különösen lázas tevékenység tapasztalható. Az egyik sarokban hatalmas piros transzperensre betűket vágnak, ragasztgatnak. Lassan kialakul a szöveg a szorgalmas asszonykezek között s valamenynyien olyan szeretettel olvassák, amikor elkészül. Nem csoda, hisz harcra hívó ez az imperialisták ellen hősiességek asszonyoknak, a franciáknak, vietnamiaknak és nem utolsósorban a hős kínai asszonyoknak. Szerle a világon milliószámra vannak már az asszonyok között harcosok kiálló, akik nemcsak óhajítják a békét, de küzdenek is érte.

A MASIK TRANSPARENS azt hirdeti, hogy a békéért folyó harcban is példaképeink a szovjet asszonyok, akiknek példamutató erőt, bizalmat önt a világ haladó asszonyaiba.

Vidám énekesző csendül a másik sarokból. Itt éneket próbálnak az asszonyok. Hatalmas kultúrmisszorral készülnek a Nemzetközi Nőnap estjére. Kissé odébb táncot ropnak.

A FELVONULAST már előkészítették. Hatalmas tömeget moz-

gatnak meg erre az alkalomra, hogy méltó legyen a nagy naphoz. Az asszonyok ereje keitsen még nagyobb ídelmet az imperialisták között, kényszerítse őket még jobban a meghátrálásra.

A NŐNEVELŐK már régen kiindultak a faluba, hogy beszéljenek minden asszonnyal és mozgósítsák őket a Nőnap megünneplésére. A felvonuláson az asszonyok piros kendővel vonulnak fel, de velük vonul a honvédség is, hogy jelképezze: a honvédség a dolgozó nép öre, a béke erős támasza. Részt vesz a felvonuláson a Diákszervezet és az úttörők is.

ÓROM NEZNI azt a lekedést, ami munka közben eltölti az asszonyokat. Nem csoda, hisz amikor a kivágott fehér betűkből véros alapon azt a szöveget rakják ki, hogy „a Szovjetunió és Pártunk vezetésével harcolunk a békéért“, a kapitalista államok asszonyai talán éppen azt írják, hogy le az imperialista kormányokkal, békét, kenyeret! És ez a közös harc olyan kapocs a világ dolgozó asszonyai között, mely elszakíthatatlan és félelemkeltő az imperialisták számára s ehhez Berettyóújfalu MNDSZ asszonyai is hozzájárulnak a maguk erejével.

A magyar nép még sok nagyszerűt fog alkotni..

Debrecenben járt a „Szürke fény“ szerzője

A filmgép halkán berreg. A mozivászonon megjelennek a „Szürke fény“ szereplői. Mélyszélesen emberiek, mélyszélesen igaz alakok. A dán kapitalizmus elnyomottjai. Ezeket az alakokat Dánia elnyomott, mélyretaszított embereit Andersen Neaó, a ma élő, haladó írók egyik legkiválóbbja formálta meg könyvében. A „Szürke fény“ben nemcsak a debreceni dolgozók is-

mertek a néhány évvel ezelőtti magyar viszonyokra, hanem közel ismerősei, életársai voltak a film szereplői a szerzőnek is. Andersen Neaó maga is mint pártorfiú kezdte pályafutását és véglegesen vette a dán kapitalisták féltelen elnyomó, kizsákmányoló rendszerét. Nehéz, kínos harcok árán lendítette ki kiváló tehetsége a világirodalom legnagyobbjai közé.

Az író jelenleg Magyarországon tartózkodik. Nemcsak mint kiváló író látjuk őt vendégül, hanem mint olyan harcos kommunistát is, aki maga is küzdött a magyar dolgozó nép érdekében. Az első között volt, akik a Szovjetunió oldalán vadtak emeltek a Horthy-fasizták ellen annak idején, amikor Rákosi elvtársat aljas ürügyekkel bíróság elé állították.

Andersen Neaó, a magyar nép kedves vendége tegnap Debrecenben járt. A Hortobágyi Állami Gazdaságot tekintette meg s utána az Arany Bikában ebédel. Lapunknak adott nyilatkozatában őszinte elismeréssel beszélt a magyar népi demokrácia nagyszerű eredményeiről.

— A Hortobágyi Állami Gazdaság — mondotta az író — most van az indulás, a fellendülés stádiumában. Amint én láttam, igen jó úton haladnak. Hiszem, hogy a hortobágyi gazdaság dolgozó, de az egész magyar nép is az eddigi eredmények mellé még sok nagyszerűt fog alkotni.

Kedvesen, mosolyogva jegyzi meg, hogy úgy látja, nálunk az emberek is egészségesek, pirosposztagok és duzzadnak az életkedvtől.

Andersen Neaó egyszerű, közvetlen ember. Nagyszerűségét éppen ez fokozza. Korra és külsőségre öreg már, de lelkesben, akaraterőben még fiatal. Ott áll az emberiség ragyogó jövőjéért küzdők táborában, a béketábor milliós tömegeinek sorában, harcolva a háborúra törekvők vérengző terveit ellen.

Az egyetem és középiskola együttműködése. Az azerbajdzsáni Állami Egyetem tanári kara és diákjai védnökséget vállaltak a köztársaság egész sor középiskolája felett. Az elmúlt 3 hónap alatt 30 egyetemi tanár tartott előadást a körzet különböző iskoláiban. Az egyetemi hallgatók, szoros együttműködésben professzorokkal, fizikai, kémiai laboratóriumot és könyvtárat rendeztek be a középiskolás diákok számára.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény ára 3.30 Ft

Akarsz mindegyik faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztályszórójáték főúrsítónál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

PÁRTELET

E héten az üzemekben és körzetekben összevont népművelő és pártbizalmi értekezletet tartunk, melynek napirendi pontjai: 1. Rákosi elvtárs beszámolója a Sztahánovista Kongresszuson. 2. Munkaverseny állása. A titkár elvtársak készítenek fel a beszámolóra.

A Belvárosi alapfokú személyné hallgatói szerdán este 6 órakor jelennek meg a párt helyiségben. Rákosi elvtárs beszédéből készüljenek. Szerdán délután 5 órakor üzeni és körzeti agit. propagandista értekezlet lesz Vörös Hadserg-útja 24. alatt. A MAV üzemek agit. prop. feltevései is föjjenek.

Tömegszervezeti közlemények

Az MNDSZ „Teleki Blanka” csoportja ma 4 órakor az MDP Belvárosi helyiségében, Csabó-u. 58. sz. alatt zászlóavató ünnepélyt rendez.

A KIOSZ adóközösségi tagjai közül 8-án a kerékpárosok 3. a fogócskások 5. a fodrászok fél 6 órakor tartanak közgyűlést a Nyomató-u. 9. alatt. A kávémezők 9-én 5-kor, a fényképezők 6-kor tartanak közgyűlést a Monius Illés-u. 4. alatt. — A sportszakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Cszmadlaskozástól szerdán 5 órakor ülést tart. — A cipész, iparos Törökvs Dalárda választmányi tagjai szerdán 7 órakor a Burgundia-utcai iparosiskola I. em. 52. szobájában gyűlést tartanak. — A sakkszakosztály ma 6 órakor ülést tart. — A szabók labdarúgói ma 4 órakor felszereléssel jelennek meg a DTE-pályán. — A csizmadlaskozástól labdarúgói 3 órakor jelennek meg.

A KIOSZ könyvelési tanfolyamára még lehet jelentkezni az irodában.

A pedagógusok sportfelőlése ma 1 órakor jelennek meg Bethlen-u. 14. alatt. — A közönségszervezők ma 6 órakor értekezletet tartanak.

Utca- és házömbbízalmiak nyomtatványok átvetelére jelentkezzenek 7-én és 8-án a titkárságon.

A fodrászok vezetősegi tagjai és ellenőrei ma fél 7-kor ülést tartanak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Kedden este fél 8-kor: Három a kislány, Puskin-bérlés és Z. szelvé. bérl. Kedden este fél 8-kor: Három a kislány — Puskin-bérlés és Z. szelvé. Szerdán este fél 8-kor: Falusi borbély — Csokonai-bérlés és Z. szelvé. bérl. Csütörtökön este fél 8-kor: Denevér — Arany-bérlés és Z. szelvé. bérl.

Egy hadházi házaspár, Makrai Imre és felesége állt a debreceni bíróság előtt hétfőn délelőtti felpórási miatt. Akácfákat vágáltak ki a szomszéd telkéről és eladták. — Makrait 6 hónapra, feleségét 3 hónapi fogházra ítélték el.

Ismerjük meg a hőse életjáróját szovjet asszonyokat!

MEGJELENT



Ez a színes képek füzete egészen közelről: a termelésben, a családi életben, a békeért folytatott küzdelemben mutatja be a világ összes asszonyainak példaképeit: a szovjet asszonyt.

Olvassuk! Ismertessük!
Terjesszük!
48 oldal. Ára: 1.80 forint.
Kapható MDP pártszervezetekben és MNDSZ szervezetekben.
A Magyar-Szovjet Társaság és az MNDSZ kiadása

A mezőgazdaság tavaszi ütemtervének határidő előtti elvégzését vállalta Debrecen dolgozó parasztsága

Megindult az egyéni munkaverseny Hajdúsámsonban

„A Sztahánov-mozgalom Magyarországon még csaknem kizárólag az iparban és a közlekedésben van meg. — mondotta Gerő Ernő elvtárs a sztahánovista országos tanácskozásán. — A mezőgazdaság szocialista szektorában, az állami gazdaságokban és a termelőcsoportokban is csak most van kifejlődőben.”

Nem vitás, hogy a mezőgazdaság ezen a téren nagyon lemaradt az iparral szemben, szűkséges, hogy a mezőgazdaságban is széles tömegmozgalom induljon. Fejleszteni kell az egyéni munkaversenyt a mezőgazdasági termelés minden ágazatában és el kell hátrítani minden akadályt azoknak az úttörőknek, akik már készek arra, hogy a mezőgazdaságban is sztahánovista munkamódszerekkel, fejlett szocialista munkamódszerekkel dolgozzanak. Ahhoz, hogy a mezőgazdaságban az egész munkánk napról-napra jobban haladjon, szükséges, hogy a pártszervezetek, tömegszervezetek élére álljanak a mozgalom irányításának, szervezzék úgy, hogy valóban tömegmozgalom legyen mezőgazdaságunkban is.

A DEFOSZ debreceni szervezete vasárnap megtette az első lépést a mezőgazdasági munka fokozása terén. Határozatban mondták ki a Vig Filmszínházban rendezett nagygyűlésen, hogy a mezőgazdasági ütemtervet határidő előtt teljesítik és

minden tavaszi munkát öt nappal a határidő előtt végeznék el.

A határozat végrehajtására mozgósítanak minden dolgozó parasztot a város határában.

Kovács István elvtárs, a DEFOSZ központi küldötte hangszólította, hogy a munkaverseny kiértékelésében nagy feladat hárul a népművelőkre, minden DEFOSZ-tagnak jó népművelő munkát kell végeznie. A DEFOSZ tagoknak elől kell járni a mezőgazdasági munkában, jó példával mutatni az utat. Tudatosít munkájuknak csak úgy lesz jó eredménye, ha agitációjukat személyes jó példájukkal támasztják alá. Debrecen dolgozó parasztsága az őszi munkák idején jól végezte dolgát és ezért első lett a megyében, jutalmul kapta a DEFOSZ-tól azt a 120 kötetes könyvtárat, melyet a gyűlés keretében Szél Imre a DEFOSZ helyi szervezete nevében vett át.

A gyűlés tagságának viharos tapsai között ígérte meg Szél Imre elvtárs, hogy a tavaszi munkálatoknál is úgy dolgoznak, hogy megtartsák elsőségüket.

A lelkes hangulatú gyűlés után a tagság együtt maradt és megtekintette a Ludas Matyi előadását.

Az őszi mezőgazdasági versenyben második helyre került Hajdúsámson dolgozó parasztsága is gyűlést tartott vasárnap, melyen átvették a jutalmul kapott 110 kötetes könyvtárat. Győrfi János elvtárs beszélt a falusi osztályharc élesedéséről, a munkaverseny megindításáról, melynek az ipari dolgozóhoz hasonlóan a mezőgazdasági dolgozók soraiban is hatalmas tömegeket kell magával ragadnia. A beszéd során lekesen ünnepezték a Szovjetuniót, felszabadítókat és támogatókat. Pártunkat és vezérünket, Rákosi elvtársat, akiknek bölcs vezetése alatt halad népünk a szocializmus felé.

A gyűlésen Konyári Ferenc, Bíró Imre, Földi Gábor, M. Nagy Sándor, B. Szabó József és Szilágyi János nagy lelkesedéssel jelentették ki, hogy március 6-tól kezdve egymással versenyben állva végzik munkájukat.

A bejelentésükre viharos taps volt a válasz és egymásután emelkedtek a kezek a levegőbe, jelezve, hogy ők is munkaversenyben végzik a tavaszi munkát. A mezőgazdasági munkaverseny elindító diadalmas útjára Hajdúsámsonban.

A gyűlés végén szót kért Csuka Sándor:
— Itt mindenki arról beszél — mondotta —, hogy többet és jobbat termel és elrejtették megmondani, hogy a fölttermelésnek legnagyobb biztosítéka a jó gépi munka. A traktor leveszi a munka

nehézet a dolgozó válláról, a legjobb munkát adja a földnek és azok, akik ráadásul még a szövetkezetben is benne vannak, nemcsak a gépi munka előnyét élvezik, hanem részesei annak a boldog életnek is, melyet a föld közös megművelése jelent.

„Köszöntő Sztálinnak” előadja a Dolgozók Dalköre és a MAV Filharmónikus zenekar

A Debreceni Dolgozók Dalkörét jól ismeri az egész ország s ismerik az ország határára túl is.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében alig volt ünnepi alkalom, ahol ne szerepelt volna a kórus, s vele együtt a MAV Filharmónikusok. A Barátsági Hónap keretében bejárták a megye városait, falvait s mindenütt nagy sikereket aratva, egyre több barátot szereztek a szovjet kultúrában.

Szombaton este 8 órakor a MAV Filharmónikusokkal együttesen az Arany Bika nagytérmeiben hangversenyt adtak. Műsorukban a legkiválóbb szovjet zeneszerzők művei szerepeltek.

A MAV Filharmónikusok Zenekar ügyvezető titkára, dr. Svaszta József a szovjet zenéről mondott rövid ismertetőt, majd a MAV Filharmónikus Zenekar nagyszerű előadásában Hacsaturján műveiből hallottunk részleteket.

A Dolgozók Dalköre szovjet népdalokat énekelt, mindegyikét tomboló taps kíséretében. A sokszor, de sohasem eléget hallott „Ach Szamára” népdalt meg kellett ismételnünk. Egyébként valamennyi számukat megismételhetők volna.

A műsor második részében a MAV Filharmónikus Zenekar nyolc orosz népdalt játszott kitűnően.

Utolsó számként Prokofjev: „Köszöntő Sztálinnak” című művét adta elő az énekkar és zenekar.

Ujjongó diadalmas himnusz ez a mű, amely másodsor került a debreceni közönség elé. Minden hang Sztálin dicsőségét zengi.

Az éneknek és zenekarnak vezetője Csenki Imre, akinek tehetsége még újabb és még nagyobb sikereket felé viszi a Debreceni Dolgozók Kórusát és a MAV Filharmónikusokat.

A társadalom szempontjából nem közömbös, hogy mit olvasnak az emberek

Kardos László író tartott előadást Debrecenben

Szombat délután 5 órakor a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében Kardos László író tartott előadást a MEMOSZ helyiségében az irodalomról.

— A felszabadulás óta eltelt évek folyamán az irodalmi írás megváltozott, az olvasóközönség elfordult a valóságos ábrázoló polgári írásművektől s érdeklődése a való élet felé fordult — mondotta előadásában Kardos László.

A figyelem a szovjet írók regényei felé fordult, akik nem fantáziájukban kitaláltak téma után. A szovjet írók arról írnak, ami összefüggésben van a néppel, a népek mindennapi problémáival s azokkal a hatalmas tervekkel, melyek megvalósításra várnak.

A szovjet költők és írók felfogása, hogy csak a nép igazi értelmei alkalmasak a megírásra. S ez a felfogás válik a magyar írók erőforrásává. A magyar író fel-

adata a valóság megírása, s ehhez a szovjet íróktól tanulhatunk bátorrágot, a témaválasztásnál, kibontakoztatásnál a formalizmusból és a kozmopolitizmusból, s erőt meríthetnek a szovjet irodalomból a polgári csökevények gyors levetéséhez.

Kardos László előadásában elmondta még, hogy amikor az olvasó olvas egy könyvet, kicsit olyanná válik, amilyen a könyvnek az iránya, s éppen ezért nem közömbös a társadalom szempontjából, hogy mit olvasnak az emberek. Aki rossz könyveket olvas, az szándékos öncsonkítást végez saját magán s ezen keresztül az egész társadalmon.

DEBRECENBEN IS VAN 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

- 1 Honvéd—TSE (4:0)
- x Teherfuvar—Csepel (2:2)
- 2 Dorog—Vasas (1:2)
- 1 EDOSZ—Salgótarján (2:1)
- 1 Postás—Dajmunkás (1:0)
- 1 Szombathely—Soroksár (3:1)
- 1 Győri Vasas—Debreceni Lok. (2:0)
- 1 SZOMTE—Cegléd (3:1)
- x Bp. Lokom.—SZSZMTE (2:2)
- 1 M. Dinamo—Pápai Perutz (5:1)
- 2 Tatabánya—PBT (1:2)
- 2 SZSFAC—Postás (5:1)

A toto legutóbbi fordulójában 237 ezer szelvényt küldtek be. Ebből nyolc darab 12 találatos szelvény akadt. A szerencsés nyerők — köztük a Debreceni Totóiroda is — jelenként 16340 forintot nyertek. 367 darab 11, továbbá 359 darab 10 találatos szelvényre 355, illetve 40 forintot nyertek.

ISMÉT CSÖKKENT AZ ÓZDI VASAS ELŐNYE

mert az ózdiak otthonukban csak döntetlen érték el a Misk. MNVTE ellen. Meglepetés a Nyíregyházi VSE salgótarjáni győzelmé is, azonban a látottak alapján teljesen megérdemelt. A D. Honvéd SE csak barátságos találkozózt vívott Kisvárdán, így nagyon elszakadt már a hátsó régtől is, igaz, két mérkőzéssel kevesebbet játszott. Eredmények: M. V. A. — Péreces 1:1, Nyíregyházi VSE — Salgótarjáni Vasas 1:0, Ózdi Vasas — Miskolci MNVTE 2:2, Miskolci Lokomotív — Sajószentpéteri Tárnai 3:1, Kistext — Sátoraljaújhegyi TK 5:0, Diósgyőri Vasas — Mátészalkai DTK 3:0, Kerámia — Hatvani VSK 2:1.



APOLLO

Naponta 4, 6, 8 órakor
M. Anderson Nexó regényének filmváltozata:

A sűrű fény

11:30 SZÍNHÁZ
Továbbra is 4, 6, 8 órakor

Ludas Matyi

Színes magyar film

METEORI

Fél 4-től kezdődően folytatós előadások!

Egy gyűrű története

Pörulljárt áruó Híradó

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, északi szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb fűtő eső lehet. Helyenkint gyenge éjszakai fagy, erős nappali felmelegedés.

Ügyeleti gyógyszerárak március 4—10-ig: Petőfi, Vörös Hadserg-útja 4. Bocskay, Cegléd u. 22.

Végh Mária Debrecen és Lóvi Sándor Budapest, 1950 III. 5-én eljegyezték egymást. M. k. é. h. (X)

A berettyóújfalui MNDSZ kultúrgárdája Köröszkálban vendégszerepelt, ahol igen nagy lelkesedéssel fogadták az előadás hallgatói. Az asszonyok enekszármok és táncok mellett bemutatták a „Fény gyűl a tanyán” című egyfelvonásos jelenetét.

Davidov tervéről 8-án délután 5 órakor a Déri Múzeum előadásában előadást tart Vándor József. Az előadást a Magyar-Szovjet Társaság debreceni szervezete rendezte.

Kerékpárt és motorkerékpárt gázolt az autó. A Róza-utcában Böke Ferenc timátságát nekivette gépkocsiját egy kerékpárosnak és egy motorkerékpárosnak. A karambol következtében Gergely István, a motorkerékpár vezetője balcombját törte. A karambol ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Elítélték 400 forint pénzbüntetésre Temesvári János cipészmeister, aki a Honvédtemető-utcai lakásán feketén vágott egy sertést.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében a vagongyári MSZT üzemi szervezete március 4-én hatalmas sikerű, táncal egybekötött műsoros estét rendezett. Közreműködött az üzemi kultúrgárda, az Egyetértés Dalárda és a vagongyári zenekar. Mezei Mária magyar és orosz népdalokkal szórakoztatta a közönséget. Az ünnepi beszédet Tokaji Sándor vagongyári MSZT titkár tartotta meg.

Táncanfolyam kezdődik 13-án a MEMOSZ-ban. B. Mária Magda, táncitanító. Kossuth-u. 1.

Berettyószentmártonban 65 hallgatóval indult meg a múlt héten a mezőgazdasági vándortanfolyam. Különösen az ifjúság körében volt nagy az érdeklődés a tanfolyam iránt, mert még első nap 27 ifjú jelentkezett. Nem akartak lemaradni a tanulásban az asszonyok sem. A helybeli MNDSZ testületileg bejelentette részvételét a mezőgazdasági vándortanfolyamra.

özv. Nagy Ferencné

HALLGATOS ESZTER
gazdálkodó neje 81 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászszólják: bánatos gyermeke Kovács Istvánné, vejei, unokái, dédunokái, testvére férjével és családjával, valamint kiterjedt rokonsága.
Lakás: Ótmalom-u. 2/c. (Gyászlap helyett is)

Harsányi Imre

malomtulajdonos 85 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászszólják: bánatos felesége, gyermekei, Julianna férjével, gyermekeivel, unokájával, András családjával, Róza férjével és gyermekeivel, valamint kiterjedt rokonsága.
Lakás: Apati-u. 8. (Gyászlap helyett is)

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, akik lelejtéhetetlen édesapám temetésén megjelentek és koszorúkkal, csokorokkal, részvétnyilvánításokkal fájdalmaikat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

özv. Mizsik Imréné és ifj. Mizsik Imre

„Légy bátor és harcra kész védelmezője a békének“

Harustyák József elvtárs beszélt a debreceni Szabadságharcos nagyaktíván

„Légy bátor és harcra kész védelmezője a békének“ Ez a felirat olvasható az emelvény fölött. S az emelvényen elfoglalja a helyét a díszelnökség. Ott ülnek a Párt, a szakszervezet kiküldöttel, ott ülnek sztahanovistáink. Az előadó Harustyák József elvtárs a SZOT elnöke.

Eredmények és hibák

Ereamegyünk közé sorolhatjuk, hogy a technikai sportok, mint például a céllövészet és a motorsport tömegsportokká nőttek munkánk nyomán. Az üzemi céllövő versenyen eddig 35.000 dolgozó vett részt.

Szabadságharcos helytállása termelésben

Tagjaink termelésben való helytállásának kérdésében is hivatkoztunk rá. — folytatta Harustyák elvtárs. — Azok a sztahanovisták, akikkel sokszor büszkedünk, hogy szabadságharcosok, előbb voltak sztahanovisták, mint szabadságharcosok. A sztahanovistákat bevontuk a Szövetségbe, ami nem lett volna hiba, de ugyanakkor a többi dolgozó felé nem vittük a kellő felvilágosító munkát, hogy szabadságharcosból legyen sztahanovista.

Harustyák elvtárs rátért ezután az elvégzendő feladatok ismertetésére, melynek első legfontosabb pontja a Párt vezető szerepének megszilárdítása. A tömegek szeretetét még jobban el kell mélyíteni a Párt, Rákosi elvtárs iránt, s helyesen betölteni a „hajtószíj” szerepét.

Az éberség még a nagygyűlésen is kötelező

Pintér István elvtárs, a Magyar Szabadságharcos Szövetség titkára elmondta, hogy 180 tagja van náluk a Szövetségnek. Brigádok alakultak a különböző építkezéseknél, így a Molnárbrigád, mely az eddig elért 183

százalék helyett 210 százalékot ajánlott fel. A Szabó Kálmán utcai építkezéseknél a Király-brigád 200 százalékról 230-ra emelt termelését, míg az egyetemi építkezésnél egyéni versenyben dolgozó Szincsek Róza és Horváth Róza átképzősök 105 százalékról 150-ra emelik teljesítményüket.

Szónyi Jánosné Földesréti elmondta, hogy Rákosi elvtárs beszéde után 90 tagot szereztek, akik között 9 nő van. Csuka János hajlítót bűrtornyari szabadságharcos versenyfelhívást olvasott fel, minden műszaki vonalon dolgozó felé, felszabadulásunk 5. évfordulójára.

Többtermeléssel készülnek április 4. megünneplésére a Vagonygyár dolgozói

Április 4. Felszabadulásunk ötödik évfordulójának ünnepe. Ennek a napnak méltó megünneplésére egyre több dolgozó tesz munkafelajánlást. Többtermeléssel, az önköltség csökkentésével, a minőség javításával, az egyéni verseny, a Sztahanov-mozgalom kiszélesítésével hálálják meg a Szovjetuniónak, a dicsőséges Vörös Hadseregnek, hogy verük, életük leiadósításával, megszabadították bennünket a paraszti uralkodólól.

A Vagonygyár dolgozói is nagyban készülnek április 4. megünneplésére. Már hetekkel ezelőtt megkezdődtek a munkafelajánlások.

Tudják a vagonygyáriak is, hogy legelőször úgy hálálhatjuk meg a Szovjetuniónak, Sztalin elvtársnak felszabadításunkat, ha fokozzuk a termelést, erősítjük meggyőződésünket, teljesítjük terveiinket, így tokozhatjuk a békator erejét.

Mi, a mozaikszervező dolgozói valljuk, hogy április 4-ig egy új, kis mozdonyt készítettünk. Munkánk minőségét a lehető legjobban megjavítottuk. A Szovjetuniónak köszönhetjük, hogy most szabad országban szabadon dolgozhatunk és építhetjük a szebb, boldogabb országot. Így nyilatkozik Varga elvtárs, a szerede partitkára.

Miklós László is a szerelvényben dolgozik. A múlt hónapban 113 százalékos eredményt ért el. Most vállalja, hogy termelését 140 százalékra emeli. A minőségét is javítani fogja.

Feladatokat csak úgy tudom teljesíteni, ha a megírt akadályokat kiküszöbölem — mondja. — Biztosítani kell a folyamatos munkát elvégzését, meg kell szervezni, hogy az öntöde ne egyszerre adjon át a munkadarabot és ezután két héttel semmit.

Kántor István elvtárs is nagyban készülődik április 4-re. Munkáját csoportban dolgozta, 64 százalékot tudott csak elérni. Az egyéni számlálás bevezetésével nagy változás történt. Az elmúlt hónapban 131 százalék volt Kántor elvtárs teljesítménye. Április 4-re még nagyobb ütemben akarja tokozni a termelést.

Gyüre elvtárs a futó javításnál dolgozik. Vállalta, hogy 10 darab teher- és 2 személykocsit javítási munkáit végzi el. A bognár brigád 1-1 teherkocsi javítását határozta el.

A VII. alapszerv dolgozói vállalják, hogy a napi előirányzatot teljesítik április 4-ig 8 teherkocsit készí-

társnak küldendő táviratot, melyet egyhangulag magáévá tett a nagygyűlés.

Radványi Barna, az országos központ kiküldöttje szólalt fel, s rámutatott azokra a hibákra is, amelyek ezen a nagygyűlésen előfordultak. Az éberség hiánya mutatkozott meg, amikor olyan adatokat tartak fel egyes elvtársak a nagygyűlés előtt, mely nem mutatott a legkisebb éberségre sem.

A gyűlés végén Pető Béla elvtárs mezei titkár felolvasta a nagyaktíva határozatát, melynek egyik legfőbb pontja: „április 4-ig üzemi tagságunk 80 százalékát vonjuk be a munkaversenybe.

81 MILLIÓ ASSZONY HARCA A BÉKÉÉRT

A világ dolgozó asszonyai a holnapi Nemzetközi Nőnapot a béke jegyében ünneplik. Március 8-án minden dolgozó szabad, vagy szabadságra vagy asszony Moszkva felé tekint, ahonnan szabadságát kapja, vagy ahonnan szabadságát várja.

A harcok békének napja ez, melyen megmutatja erejét millió és millió asszony, akik odaállnak a Szovjetuniónak melé a béke hatalmas táborába.

A béke női harcosainak vezetői a szovjet asszonyok, akik ott dolgoznak a Szovjetunión gyáraiban, kolchozaiban, akik ott állnak a politikai életben s hangos szóval bekiáltanak az imperiálisták felé: — Azért dolgozunk, hogy béke legyen.

Az értelmiségi dolgozók is többtermeléssel, az adminisztrációs munka idejében való el-

készítésével készítsék a felszabadulás napjának megünneplésére.

En, Szabó János békényveői április 4-re egyéni versenyre hívom ki a „Vörös Október” brigád minden egyes tagját. Vállalom, hogy naponta 200 utalványt íekönyvelek és a zaráti munkánál csak 10 túlórárt veszek igénybe. Így segítem elő az öt éves terv sikeres megvalósítását. — Így hangzik a versenyfelhívása Szabó Jánosnak.

A fentiekből láthatjuk: a vagonygyári dolgozók megszívlelték Pártunk, Rákosi elvtárs útmutatását. Több, jobb munkával készülnek a felszabadulás ötödik évfordulójának megünneplésére. Tudják a gyár dolgozói, az egész magyar dolgozó nép, hogy

„a munkaverseny újabb hatalmas fellendülése, a termelés és termelékenység további emelkedése lesz a legszebb emlékmű, melyet a Szovjet Hősök ezreinek állíthatunk, akik hazánk, népünk szabadságáért hulláltak nemes véruket“.

A vagonygyáriak segítenek felállítani ezt az emlékművet...

Ezért dolgozik Valentina Bujanova, a „Vladimir Iljics” kolhoz fia-

Ma este: a Pjatyickij-kórus hangversenye

Ma este 8 órakor lesz a Pjatyickij-kórus hangversenye az Arany Bika nagytermében.

A Pjatyickij-énekkar ma a legnagyobb szovjet zenei együttesek közé tartozik. Közel 200 énekes, zenész, táncos alkotja a csoportot. Nagy énekhar, orosz népi zenekar és népi táncsoport van kötelékében.

A Pjatyickij-együttes nem ismeretlen Magyarországon. Budapestén s több vidéki városban már vendégszerepelt, mindenütt hatalmas sikert aratott, s újabb ezreket nyert meg a szovjet kultúra számára.

Eddigi előadásain a közönség csaknem minden számot megismételte.

A debreceni gépállomáson felezték a traktorok

A debreceni gépállomáson hétfőn kora reggel felezték a traktorok és Bíró Gyula élmunkás traktoros, vörös lobogóval ékes

gépe kigördült a kapun. Ezzel indult a gépállomás 12 brigádjának tavaszi munkaversenye. Nagy a versenyháza a gépállomáson, az egészséges, szocialista verseny-szellem ereje hatja át a traktorsoka; és mindenki ereje és tudása legjavát állítja sorompóba, hogy jobbat és jobban végezzen, mint az őszi munkaverseny során.

A versenyvezető brigád Nagy János élmunkás ifi brigádjá lett. Vállalták, hogy az élenjárnak, termeléses, hogy ehhez a többieknek is lesz néhány szavuk. Kezmeny küzdelem vette kezdetét a gépállomás dolgozói között és egyik-másik brigád ugyancsak fogadkozik, hogy a versenyvezető brigádot egy hét múlva már maguk mögött hagyják, üresjárat lerövidítésében, üzemenyag csökkentésben és a terv jobb végrehajtásában. A két élmunkás brigádvezető, Bíró Gyula és Nagy János között különösen élénk lesz a verseny.

Bundi Eszter nem fél a versenytől, brigádjia is bízik erejében. — Egyformán tanulunk a traktorvezetést, egyformán szeretjük a munkát — mondja Bundi Eszter —, majd a széntáson elvállik, ki vigyáz jobban a gépre ki ér el jobb eredményt.

Mindenki a munkaversenyről beszél a telepen. A traktoros legények igyekeznek felkötésnek látszani, de nem nagyon biztosak a dolgukban.

Mondotta is az egyik: Ha ezek a leányok fejükbe vesznek valamit, keresztül is viszik...

áltauk szabad lett cseh, magyar, román, lengyel asszony s egyet akarnak: harcolni a béke megörzö-seért.

Kultúrelőadás a Hortobágyon

Lehes fiatalok és dolgozók halk zsbongása tölti meg a kultúrház nagytermét. Szépen felszított terem ez, amely magán viseli a szorgos népnevelők fáradságtalan munkáját. Az érdeklődés hatalmas megnyilvánulása mellett veszi kezdetét a „Dohányon vett kapitány” című színdarab, amely az állami gazdaság kultúrgárda tagjainak alakításában kerül előadásra. A perceként felhangzó és szünni nem akaró taps jelzi az előadás sikerét. Az operett után „Támadás 6.25-kor” című szovjet film kerül bemutatásra, amely hű tükörképe a szovjet katonának tudatának fejelemzetségének és hősiességének. A nézők sorában megtárljuk egymás mellett a vállalatvezetőt, a dolgozó parasztot és az iparágak szakmunkásait. Együtt tapsolnak, együtt kacagnak egy-egy jól sikerült jeleneten. Teljes az egyetértés a szellemi és a fizikai dolgozók között. Egységbe tömörülve, fej-fej mellett kell haladnunk, hogy a szocializmus alapjait legrövidebb idő alatt lerakhassuk.

Ezt is a demokrácia nyújtotta nekünk. Lehetővé teszi, hogy tanuljunk, művelődjünk.

szabadságl I.FI. SZABÓ JÓZSEF a Magyarországi NV dolgozója.



B. G. Szereginé, a Legfelsőbb Tanács tagja a felszabadult nő önmével dolgozik szilárdan, hogy a béke tartós és szilárd legyen, hogy a másik oldal, a halálgérsok keselyűsége célját ne tudja elérni. A szovjet nők felé tekint a világ minden dolgozó, harcoló asszonya: az olasz, a francia, a vietnámi, az indonéz, feléjük tekint az

OLVASD, TERJESZD „NÉPLAP”

